
Για πολλούς ανθρώπους, τα οράµατα για το µέλλον στο διάστηµα αποτελούνται από αιωρούµενα
διαστηµικά αεροσκάϕη, σεληνιακά θερµοκήπια, και διαστηµικά κτίρια σε σχήµα τρούλου. Όµως, αν
ονειρεύεστε µια νέα ζωή πέρα από τη Γη, ίσως θελήσετε να αλλάξετε τις προοπτικές σας. Υπόγειες
σπηλιές στη Σελήνη θα µπορούσαν να γίνουν οι πολυτελείς βίλες του µέλλοντος!

Η Σελήνη είναι ο πλησιέστερος µας γείτονας. Με µόλις τρεις µέρες ταξίδι από τη Γη, είναι ένας
προϕανής στόχος για τη δηµιουργία από την ανθρωπότητα του πρώτου ‘σπιτιού’ µακριά από το ‘σπίτι’.

Για να γίνει αυτό το όνειρο πραγµατικότητα, οι επιστήµονες ερευνούν υπόγειες σήραγγες-τούνελ που
µπορεί να υπάρχουν στη Σελήνη.

Φωτογραϕίες της Σελήνης δείχνουν αλυσίδες από κοιλώµατα σε κατάρρευση στην επιϕάνεια,
υποδηλώνοντας ότι µπορεί να υπάρχουν τεράστιες σπηλιές και σήραγγες κρυµµένες από κάτω. Οι
σήραγγες θα µπορούσαν να είναι µέρος τεράστιων δικτύων, αρκετά µεγάλες σε µέγεθος ώστε να
δηµιουργήσουν δρόµους ή ακόµα και πόλεις για µελλοντικούς εξερευνητές.

Παρά το γεγονός ότι είναι ο πλησιέστερος γείτονάς µας, η Σελήνη είναι ένα πολύ ‘εχθρικό’ µέρος για
την ανθρωπότητα σε σχέση µε τη Γη. Οι θερµοκρασίες στην επιϕάνεια µπορεί να ϕτάσουν δύο ϕορές
χαµηλότερα από το νότιο πόλο της Γης ή έως και 100°C! Αυτό συµβαίνει κυρίως επειδή δεν υπάρχει
ατµόσϕαιρα στη Σελήνη όπως έχουµε στη Γη.

Ζώντας υπόγεια στη Σελήνη θα µας προστατεύσει από αυτές τις θανατηϕόρες θερµοκρασίες και την
επικίνδυνη ακτινοβολία του Ήλιου καθώς θα µας προσϕέρει και καταϕύγιο προστατεύοντας µας από την
πτώση των διαστηµικών βράχων. Επιπλέον, τέτοιοι υπόγειοι παράδεισοι θα µπορούσαν να είναι
ιδανικοί για την εξωγήινη ζωή που µπορεί να υπάρχει στη Σελήνη ή στον Άρη.

Για να µάθουµε περισσότερα σχετικά µε τις υπόγειες σπηλιές στη Σελήνη, οι επιστήµονες έχουν
στραϕεί σε παρόµοιες σπηλιές εδώ στη Γη. Όπως και οι σπηλιές στη Σελήνη, αυτές σχηµατίστηκαν πριν
από πολύ καιρό από υπόγειες ροές λάβας.

Οι αστροναύτες εκπαιδεύονται στις σπηλιές της Γης, µαθαίνοντας πώς να διεξάγουν την έρευνα που
µπορεί να χρειαστεί να κάνουν κατά τη διάρκεια µελλοντικών αποστολών στη Σελήνη ή τον Άρη.

Το μελλοντικό μας σπίτι στο φεγγάρι κ οι κρυμμένες τοποθεσίες



Για να πάρουµε µια καλύτερη εικόνα των υπόγειων σπηλαίων της Σελήνης, θα ήταν χρήσιµη
η πτώση ενός µετεωρίτη για να σπάσει την οροϕή του σπηλαίου, αποκαλύπτοντας έτσι τις
σήραγγες που είναι κρυµµένες από κάτω.


